Diskretna matematika 1 (MAT) - vaje 1, 27. februar 2014

10.

11.

Pravilo vsote in produkta, Dirichletovo nacelo

. Koliko je razlicnih nizov dolzine 3, ki jih sestavljamo iz znakov A, B, C, D, E in F, ¢e

(a) ponavljanje ni dovoljeno?
(

)
b) ponavljanje je dovoljeno?
(¢) ponavljanje ni dovoljeno in besede vsebujejo ¢rko A?

(d) ponavljanje je dovoljeno in besede vsebujejo érko A?

. Koliko je permutacij stevk 0,1,...,9, pri katerih

(a) je na prvem mestu liha $tevka, na zadnjem mestu pa ena od 1,2,3,4,57

(b) 0 ni na prvem mestu in 9 ni na zadnjem mestu?

. Koliko je razliénih 0/1 matrik z m vrsticami in n stolpci? Kaj pa, ¢e so vse vrstice

razli¢ne?

. Koliko deliteljev ima stevilo 3607

. Na polici je 9 razlicnih knjig: 4 ¢rne in 5 rde¢ih. Na koliko razliénih nacinov jih lahko

uredimo, ce

. Na koncertu bo nastopilo n > 2, pevcev in m pevk, vsak bo odpel po eno tocko sporeda.

Na koliko nacinov lahko sestavimo spored, ¢e mora koncert zaceti in koncati pevec?

Na konferenci predava n govornikov. Na koliko nacinov se lahko zvrstijo za govorniskim
odrom, ¢e govornik A ne sme biti na vrsti pred govornikom B?

. Na koliko nacinov lahko izplacamo m EUR z bankovci za 5, 10,20 EUR?

.V kvadratu s stranico 2 izberemo 5 tock. Pokazite, da sta vsaj dve med njimi oddaljeni

med seboj za najveé /2!

V tabelo velikosti 5 x 5 vstavljamo stevilke —1, 0 in 1. Pokazite, da sta vsaj dve izmed vsot
po vrsticah, stolpcih in obeh glavnih diagonalah enaki, ne glede na to, kako napolnimo
tabelo.

V ravnini imamo 5 tock s celostevilskimi koordinatami. Pokazite, da ima vsaj eno
razpolovisce daljice, ki ima krajisca v tej mnozici, celostevilske koordinate.



12.

13.

14.

15.

16.

17.

Naj bo n naravno stevilo in A C Z moci n+ 1. Pokazite, da A vsebuje par §tevil, katerih
razlika je deljiva z n.

Naj bo n liho naravno stevilo in A C Z mo¢ci ”TJFS Pokazite, da A vsebuje tak par stevil,
da je ali njuna vsota ali njuna razlika deljiva z n.

Na sahovnico velikosti 8 x 8 postavimo 17 trdnjav. Pokazite, da obstajajo vsaj tri trdnjave,
ki se med seboj paroma ne napadajo.

V nekem podjetju je zaposlenih 37 oseb. Pokazite, da obstaja mesec, v katerem imajo
vsaj Stirje zaposleni rojstni dan.

V paketu obicajnih igralnih kart je 52 kart. Vsaka karta je doloc¢ena z barvo in vrednostjo.
Barve so stiri: srce, kara, kriz, pik. Vrednosti pa so stevila od 2 do 10 in figure fant, dama,
kralj, as; vsaka barva ima torej 13 vrednosti.

Imamo paket obicajnih kart. Koliko najmanj kart moramo izvleci, da zagotovo dobimo

a) vsaj tri karte iste barve?

(

(b
(c
(d

)
) vsaj tri krize?

) vsaj tri krize in tri srca?

) vsaj po dve karti vsake barve?

V sobi pravokotne oblike dolzine 3 m, Sirine 4 m in visine 3m leta 110 muh. Pokazite, da
v vsakem trenutku obstajajo 4 muhe, ki se nahajajo znotraj krogle s polmerom 90 cm.



